



Št. OP-408-2014/11  
Ljubljana, 5.11.2014

Vlada Republike Slovenije

Prof. dr. Miroslav Cerar  
Predsednik Vlade RS in predsednik stranke MC  
Gregorčičeva 20-25

1000 Ljubljana

Spoštovani g. predsednik,

na Vas se obračamo kot predsednika Vlade in kot predsednika zmagovite stranke na volitvah, in sicer v zvezi s predlagano novelo zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o volitvah v državni zbor (ZVDZ-E).

Kot predlagatelj novele zakona na podlagi zbranih 5350 veljavnih podpisov volivcev Vas prosimo za nujen sestanek v zvezi s sejo Odbora za notranje zadeve, javno upravo in lokalno samoupravo (ONZJULS) z dne 28. oktobra 2014, ko je odbor sprejel sklep, da predlog naše novele ni primeren za nadaljnjo obravnavo.

Prosimo Vas, da se v okviru koalicije dogovorite, da se to poročilo odbora umakne z dnevnega reda seje DZ, ki bo 17.11.2014.

Če bi to poročilo odbora ostalo na dnevnem redu te seje DZ in bi ga DZ potrdil, bi bil izničen skoraj štirileten trud civilne družbe, ki se je v okviru ZDUS organizirala za pripravo novele zakona o volitvah v DZ z namenom, da bi v Sloveniji uvedli kombiniran volilni sistem (KVS) z dvema glasovoma po nemškem vzoru. Predlog KVS je ZDUS predstavila na regijskih posvetih po celi Sloveniji. S tem predlogom bi odpravili eno največjih slabosti, pravzaprav protiustavnost, sedanjega volilnega sistema, namreč obstoj belih lis, ko približno ena četrtnina volilnih upravičencev nima svoje poslanca.

Ker je bil predlog na regijskih posvetih prepričljivo podprt, smo se odločili za zbiranje podpisov volivcev za vložitev zakona v zakonodajni postopek. Na podlagi 5350 veljavnih podpisov smo 28. marca 2013 vložili predlog novele v zakonodajni postopek. Vendar pa je zakon zaradi strankarskih preigravanj čakal 18 mesecev v predalu.

Predlog novele je preživel prvo obravnavo junija letos. Nihče, predvsem pa ne vlada, takrat ni predstavil argumentov proti predlagani noveli. Šele sedaj po pol leta, ko je predlog novele že v drugi obravnavi, je vlada odločno nastopila proti predlagani noveli. Iz stališč, ki jih je predstavnica vlade predstavila na seji odbora 28. oktobra 2014, lahko sklepamo, da ni seznanjena z rezultatom prve obravnave in da ni upoštevala amandmajev, ki jih je za sejo



odbora pripravila poslanska skupina DESUS, v kateri so upoštevane pripombe, ki jih v svojem mnenju na predlog novele dala zakonodajnoppravna služba DZ.

Na seji odbora je bilo ugotovljeno, da je za uveljavitev predlagane novele potrebno spremeniti tudi zakon o določitvi volilnih enot za državni zbor (ZDVEDZ), ni pa bilo rečeno, kdo naj bi pripravil ta predlog.

Razprava na seji odbora je pokazala, da je potrebno nadaljevati z obravnavo odprtih vprašanj v zvezi s predlagano novelo, predvsem pa ugotoviti, kako se bo novela uresničila po spremembi ZDVEDZ.

Na seji smo predlagali predsednici odbora mag. Lilijano Kozlovič prosili, da bi prekinila sejo in da bi nadaljevali z obravnavo na enih od prihodnjih sej, ko bi pridobili odgovore na odprta vprašanja, predvsem pa, ko bi bil spremenjen ZDVEDZ. Predsednica je ugotovila, da ne more prekiniti seje odbora, ker imajo na dnevnem redu še eno točko. Zaradi tega je so na odboru glasovali o predlogu, da se razprava o predlagani noveli prekine in se nadaljuje na eni prihodnjih sej. Žal je bil ta sklep zavrnjen.

To se nam zdi nerazumno, saj bi šele v nadaljnji obravnavi razčistili odprte dileme v zvezi s predlagano novelo, predvsem pa, ko bi imeli na razpolago spremenjen ZDVEDZ.

Zaradi tega Vas, spoštovani gospod predsednik, prosimo, da omogočite nadaljevanje obravnave predlagane novele. Če bodo po spremembi ZDVEDZ in razčiščevanju odprtih dilem poslanci prepričani, da predlagan koncept KVS ni sprejemljiv, ga bo DZ pač zavrnil.

Zavrnitev predlagane novele v drugi obravnavi na podlagi tako pomanjkljive obravnave in na podlagi neargumentiranih trditev pa ne bi bila v čast logiki parlamentarnega dela, namreč, da parlament sprejme odločitev na podlagi soočenja argumentov ene in druge strani.

Na razgovoru z Vami bi Vam podrobneje pojasnili odprta vprašanja v zvezi z našim predlogom novele zakona.

V pričakovanju plodnega sodelovanja,

S spoštovanjem,

Predsednica ZDUS  
dr. Mateja Kožuh Novak, dr.med.

